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Guds øje i trekantet glorie 
Maleri af C. W. Eckersberg 1825 
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Menighedsplejen 
Vor Frue Kirkes menighedspleje 
hjælper mennesker, der har behov 
for en ekstra håndsrækning. Penge-
ne kommer fra indsamlinger i kir-
ken, frivillige bidrag samt overskud 
fra Kirkens Genbrug.  

Vor Frue Kirke er tilmeldt Menig-
hedsplejen i Danmark, og derfor er 
det muligt at fradrage gavebeløb på 
selvangivelsen.  

Se på kirkens hjemmeside, hvordan 
du gør, hvis du vil give en gave til 
menighedsplejen.  

 

Kirkens Genbrug  

Centrumpladsen 6 lægger lokaler til  
Kirkens Genbrug, hvor du finder 
mange flotte varer til  lave priser. 

Med butikkens overskud støtter vi 
bl.a. Vor Frue Kirkes sociale arbejde 
i Svendborg. 

Du er velkommen til at besøge os 
og høre om mulighederne for at 
give en hånd med. 

Ønsker du at donere tøj og indbo, 
kan du ringe på tlf. 2445 4050 eller 
2045 8534. Vi henter efter aftale. 

   2 

Folkekirkens Feriehjælp har til formål, 
i tæt samarbejde med menighedsple-
jen i Danmarks medlemssogne, at 
sende vanskeligt stillede børnefamili-
er på en uges gratis sommerferie i 
sommerhuse i feriecentre i Danmark. 

Menighedsplejen ved Vor Frue Kirke 
har søgt og fået tildelt 6 ferieophold 
og finansierer derudover selv egenbe-
taling og ekstra omkostninger ud af 
menighedsplejens midler, som pri-
mært er doneret af Kirkens Genbrug 
på Centrumpladsen 6. 

Erfaringerne siden Folkekirkens Ferie-
hjælp begyndte i 2007 er, at både 
børn og voksne oplever at blive styr-
ket i deres selvværd gennem de frivil-
lige ferieværters omsorg. Menigheds-
plejen har fundet de nødvendige vær-
ter, som skal koordinere ferieugen for 
de 6 familier i uge 28 i Helsingør Fe-
rieby. 

Ferieværterne blev orienteret om  
ferieprojektes detaljer ved et møde 
den 5. marts hos Menighedsplejen i 
Danmark. Herefter begynder arbejdet 

med at udvælge børnefamilierne ud 
fra de indkomne ansøgninger, som 
kan indsendes indtil 1. maj 2026. 

Bestyrelsen for Vor Frue Kirkes me-
nighedspleje ønsker med denne akti-
vitet at støtte det diakonale arbejde i 
Vor Frue Sogn og gennem kontakten 
til børn og voksne give deltagerne en 
dejlig ferieoplevelse og et efterfølgen-
de tilbud om et fællesskab, som kan 
bidrage til udvikling og styrke nye 
indsigter for familierne på forskellig 
måde. 

Der vil i løbet af marts og april blive 
annonceret og kommunikeret om 
denne dejlige nye aktivitet, som me-
nighedsplejens bestyrelse håber kan 
blive begyndelsen på en udvikling af 
sognediakonien i Vor Frue Sogn. 

 

På bestyrelsens vegne 

Torben Engelhardt Holm 
Medlem af  

menighedsplejens bestyrelse 



 

Jeg er vokset op med, at der dagligt 
lød et ”klik” fra brevsprækken i ho-
veddøren i mit barndomshjem. Brev-
sprækken var lavet af metal. Man 
vidste, at når ”klikket” lød, var da-
gens post ankommet. På ens fødsels-
dag ventede man spændt på de fød-
selsdagsbreve, der dumpede ind på 
gulvet gennem brevsprækken.  

 

Men ak... 

i 2012 blev det vedtaget, at man ikke 
længere kunne få sin post gennem en 
brevsprække i hoveddøren, medmin-
dre ens hus med brevsprække lå helt 
ud til et fortov eller en vej. Ellers 
skulle breve fremadrettet puttes i en 
postkasse ved skelmatriklen.   

 

Men ak...  

breve og aviser gennem sprækker i 
hoveddøre og postkasser blev færre 
og færre. For breve blev digitalisere-
de. Digital post blev trendy. Efterhån-
den blev også de røde postkasser, 
hvorfra man kunne sende sin brev-
post, overflødige. De sidste røde 
postkasser blev fjernet overalt i Dan-
mark i 2025. Den røde postkasse kan 
nu kun besøges på et museum. 

Og ak... 

det er sjældent at opleve ”rigtige” 
breve. Rigtige breve, der dufter af 
hænder, blæk, tid brugt på at skrive 
fysiske bogstaver. Bøger læses i dag 
mest digitalt. Opgaver løses digitalt. 
Billetter til foredrag, koncerter, bio-
grafer og til toget hentes digitalt. 
Beskeder fra sygehuse læses digitalt. 
Svar på blodprøver, scanninger og 
oplysninger fra banken ses digitalt. 
Invitationer indløber digitalt.  

 
Men tak...  

fordi der er noget, som er bevaret. 
Du har vores kirkeblad i hænderne. 
Et rigtigt fysisk brev fra os til dig. Fak-
tisk har du lige nu himmelpost i hæn-
derne – hvis du altså ikke læser dette 
kirkeblad digitalt, for vi er også lidt 
med på den hotte digitale bølge.  

 
Men endnu engang tak...  

fordi du har taget denne himmelpost 
i hænderne. Der dufter af papir, tra-
dition, historie. Af hænder, der har 
skrevet. Taget billeder, båret bladet 
frem til kirken, hvor du har hentet det. 
Når du åbner dette brev til dig, finder 

du et væld af invitationer. Jeg håber, 
du for hver side dufter imødekom-
menhed, oplevelser.  
 

Ved at holde bladet i hænderne 
får du en flig af himlen.  

 

På midtersiderne er der invitationer 
til gudstjenester – invitationer til re-
ne selvforkælelser psykisk og fysisk, 
hvor du kan være i et rum, der dufter 
af salmebøger af ægte papir. Hvor 
stemmer fra virkelige mennesker 
synger ud i rummet. Ih, hvor jeg hå-
ber, vi ses!  

Så gem denne himmelpost. Fortæl 
mig, om du nyder at få denne him-
melpost i hænderne. Men vil du ikke 
nok lade være med at sende dit svar 
digitalt! Vi vil så gerne se dig! Så kom 
forbi Vor Frue Kirke til en gudstjene-
ste og fortæl, om du læser dette 
blad. Hvad du kunne have af ønsker 
til ændringer? Hvad du godt kan lide 
ved bladet? Hvad du gerne vil høre 
mere om?  

Herfra skal lyde et på gensyn! God 
fysisk læselyst! Glædelig påske! God 
sommer! 

Gitte Meyer Jørgensen 
Sognepræst  
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DU HAR  
HIMMELPOST  
I HÆNDERNE 
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Nadvergudstjeneste 
Skærtorsdag d. 2. april kl. 19.00 

Skærtorsdag aften spiste Jesus det 
sidste måltid med sine tætte og nær-
meste venner. Denne middag blev 
fyldt med bedrøvelse og spørgsmål, 
men også med en intensitet, hvor 
Jesus ved uddelingen af brødet og 
vinen viser, at han vil give sit liv for 
verden. For vores skyld. Det er også 
aftenen, hvor Jesus vasker disciplenes 
fødder. Derfor kaldes dagen Skærtors-
dag. Skær betyder ren. Rene torsdag.  

Vær med denne stemningsfulde aften 
i Vor Frue Kirke, hvor vi sammen min-
des det, der skete ved den første nad-
ver. Nadveren, der blev definerende 
for verden og vores liv. Ved alterbor-
det kan alle samles og hver især mod-
tage den tilgivelse fra Gud, der fri-
sætter os til hver dag at kunne være 
til i et levet liv.  

Gudstjenesten ledes af Gitte Meyer 
Jørgensen 

Liturgisk gudstjeneste 
Langfredag d. 3. april kl. 10.00 

Langfredag var en tung dag at komme 
igennem. Jesus blev presset gennem 
byen, mens han var forslået og skulle 
slæbe det kors, hvorpå han senere 
blev korsfæstet. Langfredags tekster 
er voldsomme, smertefulde, men 
rummer også den udsigt, at det aldrig 
slutter med død. Jesus var selv i den 
værste smerte, prøvede at føle sig 
forladt, svigtet, fortvivlet. Guds søn 
og Gud selv ved derfor, hvordan du 
og jeg har det, når vore liv virker håb-
løse, når dage synes deprimerende og 
udsigtsløse. Men vi ved, at i mørket 
opstår et udblik til de kommende 
livgivende påskedage.  

Denne Langfredag vil være fyldt med 
musik, læsninger og refleksion. En 
stemningsfuld formiddag med inten-
sitet, der går helt ind under huden.  

Den liturgiske gudstjeneste ledes af 
Gitte Meyer Jørgensen 

 

 

Påsken i Vor Frue Kirke 

i Vor Frue Kirke 
Palmesøndag  
Kl. 10.00  Højmesse ved Anders Finn Aastrup 
Kl. 14.00  Økumenisk kirkevandring med andagt i Vor Frue 
  Kirke ca. kl. 15.00 

Skærtorsdag 
Kl. 19.00  Nadvergudstjeneste ved Gitte Meyer Jørgensen 

Langfredag 
Kl. 10.00  Liturgisk gudstjeneste ved Gitte Meyer Jørgensen 

Påskedag  
Kl. 10.00  Højmesse ved Anders Finn Aastrup  

2. påskedag 
Kl. 10.00 Højmesse ved Anders Finn Aastrup 

Musikforedrag 
Onsdag d. 29. april kl. 14.30 

KIM OG KRISTENDOMMEN  

En times Tour de force gennem kend-
te og mindre kendte sange med fokus 
på det kristne i Kim Larsens poetiske 
tekstunivers bl.a. Masser af succes, 
Joanna og Langebro. Undervejs bliver 
der lejlighed til at synge med.  

Kim Larsen var ikke en kristen musiker, 
men hans tekster er fulde af kristen-
dom. Som tidligere biskop Jan Lind-
hardt har udtrykt det: “Ridser vi lidt i 
lakken hos danskerne, så træder kri-
stendommen frem”. Kim Larsen tilhør-
te 1968-oprøret, men han var opdraget 
i en kristen tradition, gik på Askov høj-
skole og blev uddannet skolelærer i en 
tid, hvor det kristne hørte naturligt med.  

Sangene fremføres af sanger og sang-
skriver Trine Lunau, mens teksterne 
fortolkes af valgmenighedspræst Ma-
lene Rask Aastrup.  

Der er tilmelding til arrangementet. 
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Menighedsplejens 
årsmøde 2026 
Søndag d. 19. april kl. 11.15 

Vor Frue Kirkes menighedspleje 
afvikler sit årsmøde søndag d. 19. 
april efter gudstjenesten.  

Menighedsplejen er vært ved en let 
frokost som  indledning til årsmødet.  

Ved årsmødet vil bestyrelsen for-
tælle om arbejdet i det forløbne år, 
men ikke mindst orientere deltager-
ne om de initiativer bestyrelsen har 
planer  om.  

Bestyrelsen håber, at mange vil 
deltage i drøftelsen af menigheds-
plejens arbejde. Forslag til nye akti-
viteter er meget velkomne.  

Dagsordenen for årsmødet frem-
lægges i våbenhuset og kan hentes 
på kirkekontoret.  

Emner, der ønskes drøftet, skal væ-
re formand Anders Finn Aastrup i 
hænde senest 5. april. Forslag til em-
ner kan afleveres på kirkekontoret. 

 

 
 

Sogneudflugt til 
Svendborg  
Søfartsskole 
Tirsdag den 9. juni kl. 10.00  

Årets sogneudflugt går til Svendborg Søfartsskole, Overgade 6. Vi glæder os 
meget til en inspirerende og oplysende dag på Søfartsskolen med blandt andet 
foredrag ved Søfartsskolens forstander Jens Frederiksen, ligesom der vil være 
rundvisning og efterfølgende spisning på Søfartsskolen. 

Tilmelding, betaling og program vil fremgå på Vor Frue Kirkes hjemmeside. 

Udendørsgudstjeneste 
Søndag den 14. juni kl. 14.00 på Svendborg Assistens Kirkegård 

Denne søndag er der mulighed for at opleve en 
stemningsfuld gudstjeneste med flot musik, 
korsang og prædiken under himlen og de store, 
prægtige træer på vores smukke kirkegård. 

Kirkegården er et åndehul, et fristed midt i 
byens pulserende og støjende liv. Kirkegården 
er stedet, hvor de døde æres, vises respekt og 
huskes. Og det er stedet, hvor vi mindes om 
opstandelsen, det evige liv og livets betydning. 
Vi er stolte over vores kirkegård, der rummer 
historie om byens liv og aktivitet gennem flere 
hundrede år og fortæller om menneskeliv. 

Gudstjenesten foregår på højen til venstre for 
indgangsportalen til kirkegården. Indgang til 
kirkegården er Valdemarsgade 71. I tilfælde af 
regnvejr rykkes gudstjenesten til Kapellet på 
kirkegården. Efter gudstjenesten er kirkegår-
den vært ved et traktement bestående af kaffe 
og kage. 

Vi håber på at se dig denne fine sommerefter-
middag! 



 

  1. kl. 17.00 Kristen meditation 

  2. kl. 19.00 Nadvergudstjeneste. Skærtorsdag. GMJ  

  3. kl. 10.00 Liturgisk gudstjeneste. Langfredag. GMJ 

  5. kl. 10.00 Højmesse. Påskedag. AFA 

  6. kl. 10.00 Højmesse. 2. påskedag. AFA  

  7. kl. 13.30  Strikkeklubben 

  7. kl. 16.30 Åbent menighedsrådsmøde 

  8. kl. 17.00 Kristen meditation 

  9. kl. 19.00 Barokkoncert. Odense Symfoniorkester 

12. kl. 10.00 Højmesse. 1. søndag efter påske. GMJ 

15. kl. 17.00  Gudstjeneste i skumringstiden. AFA 

16. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Duo fra Albanien 

19. kl. 10.00 Dogmegudstjeneste.  
  2. søndag efter påske. AFA 

19. kl. 11.15 Årsmøde i menighedsplejen 

22. kl. 11.00 Orgelkoncert. Henrik Sørensen 

22. kl. 17.00  Kristen meditation 

25. kl. 15.00 Koncertprojekt. Tritonus 

26. kl. 10.00 Højmesse. 3. søndag efter påske. GMJ 

29. kl. 14.30 Musikforedrag: Kim og kristendommen 

29. kl. 17.00  Kristen meditation  

30. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Kristoffer Hersnack 

K
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April 

 

Kirkebil 
Kørsel til og fra gudstjenester i  
Vor Frue Kirke bestilles på kirkekontoret 
senest fredag kl. 12.00.  

Gudstjenester  
på plejecentrene 
Caroline Amalielund: Den 8/4, 7/5 og 16/6 kl. 10.30  
Frøavlen: Den 30/4, 28/5 og 25/6 kl. 10.30  

  3. kl. 10.00 Højmesse med konfirmation.  
  4. søndag efter påske. GMJ 

  5. kl. 13.30 Strikkeklubben 

  5. kl. 16.30 Åbent menighedsrådsmøde 

  6. kl. 17.00 Kristen meditation 

  7. kl. 19.30 Koncert. Vokalensemblet ExDjazz 

10. kl. 10.00  Højmesse med konfirmation.  
  5. søndag efter påske. AFA 

12. kl. 19.00 Orienteringsmøde vedr. menighedsrådsvalg 

13. kl. 17.00 Kristen meditation 

14. kl. 10.00  Højmesse med konfirmation.  
  Kristi himmelfartsdag. AFA 

17. kl. 10.00 Dogmegudstjeneste.  
  6. søndag efter påske. AFA 

20. kl. 17.00 Kristen meditation 

21. kl. 16.15 Kormaraton. Lokale kor 

21. kl. 19.30  Koncert. Studenter-Sangforeningen  

24. kl. 10.00 Højmesse. Pinsedag. GMJ 

25. kl. 10.00 Kantategudstjeneste. 2. pinsedag. AFA 
  Med ekstra liturgisk musik 

27. kl. 17.00  Kristen meditation  

31. kl. 10.00 Højmesse. Trinitatis. GMJ 

31. kl. 14.00 Fløjtekoncert. Stjernedrys fra Paris 

Maj 



 
Svendborg Provsti  
Find information om kirker og aktiviteter 
på provstiets hjemmeside: 
www.svendborgprovsti.dk 

Hjemmeside  
Se kirkens hjemmeside 
www.vorfruekirke.dk 
for opdateret kalenderinformation. 

  1. kl. 17.00 Kristen meditation 

  5. kl. 10.00 Højmesse. 5. søndag efter trinitatis. AFA 

  8. kl. 17.00 Kristen meditation 

  9. kl. 11.00 Klokkespil. Marcel Siebers, Holland 

12. kl. 10.00 Højmesse. 6. søndag efter trinitatis. GMJ 

15. kl. 17.00 Kristen meditation  

16. kl. 11.00 Klokkespil. Anne Kirk, Danmark 

16. kl. 16.00 Sommerkoncert. Fine Chants, England 

19. kl. 10.00 Højmesse. 7. søndag efter trinitatis. AFA 

22. kl. 17.00 Kristen meditation 

23. kl. 11.00 Klokkekoncert. Povl Chr. Balslev, Danmark 

24. kl. 19.00 Lirekassekoncert. Europæiske lirekassespillere 

26. kl. 10.00 Højmesse. 8. søndag efter trinitatis. GMJ 

29. kl. 17.00 Kristen meditation 

31. kl. 16.00 Sommerkoncert. St. Georg Chor, Tyskland 

  2. kl. 13.30 Strikkeklubben 

  2. kl. 16.30  Åbent menighedsrådsmøde 

  3. kl. 17.00 Kristen meditation 

  7. kl. 10.00 Højmesse. 1. søndag efter trinitatis. AFA 

  7. kl. 16.00 Koncert. Women of Brass og Vor Frues Kantori 

  9. kl. 10.00 Sogneudflugt til Svendborg Søfartsskole 

10. kl. 17.00 Kristen meditation 

14. kl. 10.00 Højmesse. 2.søndag efter trinitatis. GMJ 

14. kl. 14.00 Udendørsgudstjeneste. GMJ og AFA 
  På Svendborg Assistens Kirkegård 

17. kl. 17.00  Kristen meditation 

21. kl. 10.00 Højmesse. 3. søndag efter trinitatis. GMJ 

24. kl. 17.00  Kristen meditation 

25. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. MaMu trio 

28. kl. 10.00 Dogmegudstjeneste.  
  4. søndag efter trinitatis. AFA 

Juli Juni 

Præster 
GMJ: Gitte Meyer Jørgensen 
AFA: Anders Finn Aastrup 

Kirkekaffe 
Hver søndag efter højmessen er der en kop kaffe 
i HUSET. 

Kom og deltag i uformelt samvær med mulighed 
for at hilse på de andre kirkegængere og få en 
lille snak. 



 

   8 

Orienteringsmødet indeholder – for-
uden orientering om det kommende 
menighedsrådsvalg – også det årlige 
menighedsmøde.  

Vi håber, mange vil deltage i valgpro-
cessen for derved at få indflydelse på 
opstilling af kandidater og måske også 
selv lade sig opstille til det kommende 
menighedsråd.  

Ud over at menighedsrådet er et ad-
ministrativt organ, der forvalter prak-
tiske opgaver, har det også mulighed 
for at støtte formidlingen af det krist-
ne budskab ved bl.a. at være i god 
dialog med præsterne og de øvrige 
ansatte ved kirken.  

Selvom man ikke ønsker at komme i 
menighedsrådet, er det muligt at væ-
re aktiv i et af de udvalg, der udgør en 
væsentlig del af menighedsrådets 
arbejde. På den måde kan man som 
ikke-medlem af menighedsrådet blive 
inddraget i kirkens aktiviteter.  

Vi ser frem til en spændende proces 
hen imod konstitueringen af et nyt 
menighedsråd i løbet af november. 

 

Verner Sørensen  
Ina Garner  

Bjørn Houdorf 
Medlemmer af valgudvalget  

 

Orienteringsmøde  

Tirsdag d. 12. maj kl. 19.00 

Dagsorden for orienteringsmødet: 

• Velkomst ved menighedsrådets 
formand 

• Valg af dirigent 

• Orientering om arbejdet i den 
forløbne funktionsperiode og ori-
entering om det kommende me-
nighedsråds opgaver 

• Visioner, ønsker og idéer til det 
kommende menighedsråd. Oplæg 
ved menighedsrådet og debat 

• Redegørelse for det seneste års 
regnskab samt indeværende års 
budget 

• Orientering om datoer og regler 
for opstilling og valgforsamling, 
samt orientering om muligheden 
for at udløse afstemningsvalg 

• Oplysning om antallet af kandida-
ter, der skal vælges til menigheds-
rådet  

• Afklaring af, hvem der eventuelt 
er interesseret i at opstille som 
kandidater og stedfortrædere på 
valgforsamlingen i september 

Orienteringsmødet finder sted i HUSET, 
Frue Kirkestræde 4, Svendborg. 

Valg til menighedsråd 
I 2026 er der valg til menighedsrådet i Vor Frue Sogn for den kommende 
2-årige periode. I den forbindelse vil der d. 12. maj blive afholdt et ori-
enteringsmøde fulgt op af en valgforsamling d. 15. september. 

 

 

 

 

Vor Frue Kirkes 

VISION 
 

Vor Frue kirke ønsker at være en 
åben kirke – både i konkret for-
stand og i mere overført betyd-
ning. 

Kirken er åben i dagtimerne. Her 
er du velkommen til at kigge in-
denfor og finde ro midt i byens 
travlhed. 

Visionen for kirkens arbejde er at 
være: 

En kirke, der går nye veje 

Vi opsøger alle aldersgrupper og 
gør dem aktive i kirkens liv og 
vækst. 

En kirke, der rækker hånden ud 

Vi engagerer folk og får dem til at 
opleve, at kirken er imødekom-
mende, levende, rummelig og en 
styrke i hverdagen. 

En kirke, der åbner evangeliet 

Vi inspirerer, styrker og formidler 
kernen i kristendommen med 
respekt for det fundament, som 
kirkens lære hviler på. Men samti-
dig tør vi på utraditionel vis møde 
forskelligheden. Vi lader dette 
komme til udtryk både via ord, 
musik og åndsliv. 



 

April  
Maria, snart er det forår 

Salmen sprudler af forårslængsel. Efter 
mildere vejr. Lyden af fugle, der pusler 
i hækken for at gøre klar til de fugleun-
ger, der er på vej. Den skaber en paral-
lel til Marias graviditet. Med forvent-
ningen er også frygten for, hvordan 
det skal gå for det barn, hun skal føde.  

Salmen synges i påskedagene, hvor vi 
med Maria går gennem alt det, hun 
som mor måtte opleve. At hendes søn 
blev taget til fange. Hængt på et kors. 
Lagt i en grav. Men alt i os bobler af 
glæde påskedag, hvor vi for fuld musik 
fejrer, at Jesus opstod fra de døde.  

Teksten er skrevet af Lisbeth Smede-
gaard-Andersen. Den er fyldt med de 
flotteste billedsymboler med referen-
cer til vores hverdag. Melodien, kom-
poneret af Birgitte Buur, er let, lys og 
bærer os fremad mod lyset.  

 

Maj 
Når en morgen strør sølv 

Gennem salmen, som er skrevet af 
Lisbeth Smedegaard-Andersen, for-
nemmer man et menneske, der suger 
morgensolen og strålernes livskraft til 
sig. Et menneske, hvor mismodet 

fortrænges af livsglæde. Hvis sjæl 
spækkes med nye sprøde grønne 
livsskud af fornyet gejst, mod, fryd, 
begejstring, fordi vi har opstandelsen 
i vente. Fordi Kristus er gået forud og 
har skabt en vej til himlen for os.  

Melodien er hurtig at lære. Den er 
komponeret af Povl Chr. Balslev og 
smyger sig ind med en lethed, der så 
smukt følger teksten, idet den med 
optimistiske lyse toner og et godt 
flow leder os fremad mod alt det 
skønne, der skal ske.  

 

Juni 
Gud Helligånd tænd ild i vore tanker 

Teksten er skrevet af Holger Lissner 
med udgangspunkt i salmen Momen-
to novo (et nyt øjeblik). Den blev 
præsenteret for ham af Betty og Pe-
ter Arendt i form af original node og 
spansk/portugisisk tekst samt en en-
gelsk oversættelse. På baggrund her-
af har han udarbejdet sine vers på 
dansk, så de passer til melodien.  

Salmen er formet som en bøn til Hel-
ligånden – ikke mindst i det gentagne 
omkvæd, hvor der bedes om, at Hel-
ligånden må komme og forvandle 
menigheden. Dette motiv er særdeles 
velkendt I flere af salmebogens andre 
danske helligåndssalmer.  

Melodien er tydelig sydamerikansk I 
præg og kræver derfor lidt tilvænning 
for en dansk menighed – samt gode 
forsangere. 

 

Juli 
Den lange lyse sommerdag 

Salmen af Lars Busk Sørensen er san-
selig og fuld af livsbekræftende bille-
der, der drager én med sig og ind i 
den lyse sommerdags univers. Den 
rummer også smerten. Det faktum, 
at vi godt ved, at vi skal dø – at vi er 
flygtige som tidselfrø.  

Men forgængeligheds-sorgen bliver 
nænsomt båret indenfor, og før lyset 
helt forsvinder bliver vi inviteret til 
fællesskab med trøsten i det faktum, 
at der med den korte lyse sommer, 
altid er et himmerig, der vil bryde 
frem for os, som et hvedekorn af 
jorden. 

Alle fire vers bindes sammen af et 
omkvæd, der insisterer på at blive 
hos os resten af dagen, hvis vi har 
sunget den til gudstjenesten søndag 
morgen: “Det synger i mit blod, at 
livets Gud er god og under mig en 
lykkedag på jorden”. 

 

Kirkens præster og organister 
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MÅNEDENS SALME 

De kommende fire måneder præsenterer vi ved søndagens høj-
messe nyere salmer med stærke, fine tekster og gode, sangbare 
melodier. Kom og hør og syng med på de flotte salmer. 
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Duo fra Albanien Tritonus Odense Symfoniorkester Kristoffer Hersnack 

Koncerter 
Adgang til koncerterne er 
gratis, når ikke andet er 
nævnt.  

 

Barokkoncert med  
Odense Symfoniorkester 
Torsdag d. 9. april kl. 19.00  

Ved en traditionsrig barokkoncert 
giver Odense Symfoniorkester sam-
men med dirigent Magnus Fryklund 
sig i kast med Händels mesterværk 
”Music for the Royal Fireworks”. Kon-
certen byder også på en koncertudga-
ve af Henry Purcells opera Dido og 
Æneas. Billetter á 240/180  kr. købes 
på odensesymfoni.dk.  

 

Fyraftenskoncert med  
duo fra Albanien 
Torsdag d. 16. april kl. 16.15  

Duoen Benschu og Peyman gæster 
Vor Frue Kirke denne eftermiddag. 
Saxofonist og klarinetist Ralf Benschu 
har rødder i både rock, jazz og klas-
sisk musik og er bl.a. kendt fra bandet 
Keimzeit. Elham Peyman er pianist og 
komponist med tysk-iranske rødder. 
Hun har udgivet to CD’er med egne 
værker, og foruden koncertvirksom-
hed underviser hun i klaver. 

Orgelkoncert med  
Henrik Sørensen 
Onsdag d. 22. april kl. 11.00  

Dansk organist og kantor samfund  
(DOKS) holder årsmøde I Svendborg. I 
den forbindelse holdes improvisations-
koncert med organist Henrik Sørensen. 
 

Koncertprojekt med  
Tritonus 
Lørdag d. 25. april kl. 15.00 

Tritonus præsenterer koncertprojek-
tet “PEACE – En musikalsk rejse mod 
fred”. Projektet samler anerkendte 
musikere fra Norden og Østeuropa i et 
møde mellem nordisk spiritualitet, mo-
derne jazz og eksperimenterende 
vokalkunst. Publikum inviteres ind i et 
sanseligt lydunivers, der skaber ro, for-
dybelse og refleksion i en urolig tid. 
Programmet rummer både værker af 
Arvo Pärt og Knut Nystedt samt nye 
kompositioner skrevet specifikt til pro-
jektet. PEACE er en musikalsk pause – 
et rum for nærvær, håb og eftertanke. 

 

Fyraftenskoncert med 
Kristoffer Hersnack 
Torsdag d. 30. april kl. 16.15  

Kristoffer Hersnack har gæstet Vor 
Frue Kirke flere gange og altid med 
stor succes. Ved denne koncert vil 
han spille Rachmaninoffs Corelli-
Variationer samt Debussys Images 
(bind 1) på kirkens dejlige flygel. 

Koncert med  
Vokalensemblet ExDjazz  
Torsdag d. 7. maj kl. 19.30 

Vokalensemblet ExDjazz, der ledes af 
Lisa Freeman, har snart 40 år på bagen. 
ExDjazz har optrådt med flere orkestre 
og prominente navne som Stig Rossen, 
Alberte samt Ivan Pedersen. Ved den-
ne koncert for hele familien synger 
ensemblet Disney-sange med tekster, 
der afspejler alle aspekter af livet. 

 

Kormaraton med  
lokale kor 
Torsdag d. 21. maj kl. 16.15  

Ved fyraftenskoncerten i maj medvir-
ker en række lokale kor i et komaraton. 
Hvert kor vil i løbet af  10-15 min. præ-
sentere lidt af deres  repertoire. Vi får 
besøg af vidt forskellige kor som Arise, 
Vester Skerninge Sangkor, Q-Notes, 
Vox Venue, Vor Frues Kantori m.fl. 

 

Koncert med 
Studenter-Sangforeningen  
Torsdag d. 21. maj kl. 19.30  

Danmarks ældste (1839) og største 
mandskor, Studenter-Sangforeningen 
fra København, kommer forbi og giver 
en varieret koncert. Koret repræsente-
rer dansk nationalromantisk sangtradi-
tion, som anslår en særlig stemning af 
historie, dansk identitet og fælles for-
tælling, men synger også nyere satser, 
som harmonerer med korets stil.  

Vokalensemblet ExDjazz 
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Vor Frues Kantori 

Fløjtekoncert  
Stjernedrys fra Paris 
Søndag d. 31. maj kl. 14.00  

En trio bestående af den franske fløj-
tenist Vincent Lucas, den danske fløj-
tenist Maja Blenner og pianisten Berit 
Juul Rasmussen inviterer med på en 
stemningsfuld rejse gennem fløjtens 
storhedstid i Frankrig og Europa. Kon-
certen er arrangeret i  samarbejde med 
Sydfyns Musikforening. Billetter købes 
på billetto.dk - søg efter ”stjernedrys”. 

 

Koncert med Women of Brass 
og Vor Frues Kantori 
Søndag d. 7. juni kl. 16.00  

Vor Frues Kantori har indgået et 
spændende samarbejde med Women 
of Brass. De to ensembler vil i fælles-
skab fremføre musik af Eric Whitacre, 
Ola Gjeilo, Morten Lauridsen og Kim 
André Arnesen i nye arrangementer 
for blæserkvintet og kor. 

 

Fyraftenskoncert med  
MaMu trio 
Torsdag d. 25. juni kl. 16.15  

Ved fyraftenskoncerten vil Morten 
Øberg, saxofoner, Mads la Cour, fly-
gelhorn, og Povl Chr. Balslev, flygel, 
fortolke en række danske sange, for-
årssange samt andre gode melodier. 
Trioen har spillet sammen i mere end 
10 år og er kendt for stemningsfulde 
koncerter og deres helt egen lyd. 

 

Sommerkoncert med  
Fine Chants, England 
Torsdag d. 16. juli kl. 16.00  

Det britiske kammerkor Fine Chants, 
der dirigeres af Gary Sieling, er på 
Danmarks-turné og vil synge en af 
deres koncerter i Svendborg. Koret 
har specialiseret sig i gudstjeneste-
musik - liturgisk sang og hymner. Ko-
ret vil ved koncerten præsentere en 
række smukke engelske kirkesatser. 

 

Lirekassekoncert med  
europæiske lirekassespillere 
Fredag d. 24. juli kl. 19.00  

Fra 24.-26. juli er Svendborg vært for 
en international lirekassefestival med 
deltagelsen af knap 60 lirekasser fra 
forskellige europæiske lande. Foruden 
musik rundt om i byen bydes der på 
koncert i Vor Frue Kirke. En sjælden 
oplevelse venter, når nogle af Europas 
dygtigste lirekassespillere fylder kirken 
med musik i forskellige stilarter. 

 

Sommerkoncert med  
St. Georg Chor, Tyskland 
Fredag d. 31. juli kl. 16.00  

St. Georg Chor fra Obertraubling i Syd-
tyskland, besøger Svendborg i denne 
week-end. Koncerten i Vor Frue Kirke 
vil bestå af tysk kormusik. Koret har 
bl.a. specialiseret sig i musik af J.S. 
Bach, som helt sikkert vil være på pro-
grammet denne eftermiddag. 

 

 

International  
Klokkespilsfestival 
2026 
 

Igen i år inviteres til klok-
kespilsfestival med interna-
tionale klokkenister. 

 

Torsdag d. 9/7 kl. 11.00 – 11.45 
Marcel Siebers, Holland 

Torsdag d. 16/7 kl. 11.00 – 11.45 
Anne Kirk, Danmark 

Torsdag d. 23/7 kl. 11.00 – 11.45  
Povl Chr. Balslev, Danmark 

Torsdag d. 13/8 kl. 11.00 – 11.45 
Karel Keldermann, USA 

 

Læs mere på kirkens hjemmeside. 

Koncerterne er støttet af Statens 
kunstfond. 

 

 

Studenter-sangforeningen MaMu trio Women of Brass 
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Hvis der opstår en større beredskabssi-
tuation, hvor internettet ikke er tilgæn-
geligt eller der er strømsvigt, træder 
Svendborg Provstis beredskabsproce-
dure i kraft efter 3 døgn. Det betyder, 
at kirkekontorerne fortsat vil være åb-
ne for betjening af borgere, offentlige 
og private myndigheder – også uden 
adgang til digitale systemer. 

 

Sådan bliver du betjent 

Du kan altid henvende dig i dit bopæls-
sogn, enten hos præsten eller til det 
lokale kirkekontor, hvor personalet vil 
yde hjælp og vejledning, uanset situati-
onen. Det gælder især kirkebogsføring 
og nødvendige registreringer, som vil 
blive håndteret manuelt, hvis de digita-
le systemer ikke virker.  

Åbningstider og andre kontaktinforma-
tioner vedr. Vor Frue Kirke fremgår af 
kontaktblokken på denne side og vil 
også kunne findes på kirkedøren på 
tredje dagen for et nedbrud. 

 

 
Kontakt 
Vor Frue Kirke 
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 6221 1161 
vorfrue.sognsvendborg@km.dk  

Kontorets faste åbningstid for telefonisk henven-
delse eller personligt fremmøde: 
onsdag 11-16, fredag 10-12. Helligdage undtaget 

Desuden mulighed for telefonisk henvendelse: 
mandag til fredag (bedst formiddag) 

 
Daglig leder og personregisterfører  
Lene Elise Hansen 
 

Personregisterfører/kordegn 
Michael Gertsen 

 
Præster 
Gitte Meyer Jørgensen 
Ørbækvej 25, 5700 Svendborg 
Tlf. 6222 3117 · gmj@km.dk 

Anders Finn Aastrup  
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 2961 3463 · aaaj@km.dk 
 
Organister 

Povl Chr. Balslev 
Tlf. 2160 6258 
pc@balslev.org 

Amalie Hersnack Kaad  
Tlf. 9389 6464 
amalieorganist@gmail.com 
 
Kirketjenere 
Majbrit Lægteskov Madsen 
Luise Nyboe Kiersgaard 
Annette Juhl Clausen  
Tlf. 2444 1195 
vorfrueskirketjenere@gmail.com 

www.vorfruekirke.dk 
 

Svendborg Kirkegårde 
Valdemarsgade 71, 5700 Svendborg 
Tlf. 6221 0533 
Mail: post@svendborg-kirkegaarde.dk 
Sikker e-mail: 4976@sogn.dk 
Kontortid: 
mandag-torsdag: 8-15.30, fredag 8-15 
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Beredskabsplan for Vor Frue Kirke 
Information ved digitale nødsituationer og strømsvigt  

LIVS-
TRÆET 
Konfirmanderne har som 
en aktivitet i deres konfir-
mandforberedelse malet 
Livstræet med brug af de-
res personlige fingeraftryk. 

 
Annette Juhl Clausen 

Kirketjener 

mailto:vorfrue.sognsvendborg@km.dk
tel:62210533
mailto:post@svendborg-kirkegaarde.dk
mailto:4976@sogn.dk

